中年人的婚姻眞相

作家王臣曾說: "世間所有相遇 ,都是久別重逢。"

在結婚的那一瞬間,我們對未來

都充滿甜蜜的想像。 可事實是,婚後的生活往往不會

按照預想的那樣進行。 聽過很多關於婚姻的故事後,才 真正明白,幸福的婚姻有千萬種,但 煎熬的婚姻大抵相同

選擇一個人,就是選擇一種生活

大部分婚姻,想離離不了,想過 過不好。

周國平說: "一部分人,把婚姻 過成好的人間;一部分人,把婚姻過 成糟透了的地獄。"

其實,無論和誰結婚,都要避免 這3種狀態!

巨嬰式婚姻

在綜藝節目《再見,愛人》裡, 佟晨潔透露,和魏巍結婚的7年裡,她 無數次想過離婚。

丈夫魏巍,在這段婚姻裡,最讓 人印象深刻的就是他哄不好的暴脾氣

節目中,一次夫妻兩人開車出門 ,因為佟晨潔是上海本地人,所有她 沒有開導航,自動擔任魏巍的人肉導 航, 結果佟晨潔低頭回個資訊的工夫 , 魏巍就開錯道了。

於是他大發脾氣,佟晨潔怎麼都 哄不好。

最後,魏巍直接把車停在紅綠燈 路口,打開車門,頭也不回地走了。

還有一次,魏巍語出驚人:"我 不做飯是因為我要讓她感覺到,沒有 她,我活不下去。"

此話一出,驚呆眾人,佟晨潔只 能笑著緩解現場尷尬的氣氛,大家也 一笑而過。

魏巍卻感覺大家都在嘲笑他,又 生氣了,憤然離席。

佟晨潔怕他不開心,去房車安慰 他,但魏巍難以釋懷,依然很生氣, 兩人在房車外又爭執了一番。

這樣的事情,7年來,已經發生過 無數次。 夫妻倆每次有不愉快,如果佟晨

潔不去哄丈夫,他就會一直生悶氣。

很多時候,之所以會先低下頭去

哄一個人,是因為很在乎對方,只要 對方開心,自己的不愉快也會被治癒

但是在對方眼中, 這種做法卻成 了一種討好。

人一旦感覺自己被慣著、寵著, 就會油然而生一種驕傲,在另一半面 前變得有恃無恐,甚至把對方當成婚 烟裡的僕人。

一個人對另一個人的好,被視作 理所應當,稍不如意,就任性為之。

這樣的婚姻也許可以湊合,但必 然沒有幸福可言。

在一段婚姻裡,做任何事情都要 適度,一方習慣性任性,一方處處退 讓,只會讓婚姻一步步失去原有的溫 度。

在親密關係裡,如果總像哄孩子 一樣哄對方,幸福一定會遠離。

婚姻是兩個成年人互相理解、牽 手同行的旅程,所有的情緒、責任, 都該各擔一份。

隱忍式婚姻

前段時間,河南平頂山一名24歲 的寶媽酒後將家門反鎖,坐在窗外的 空調外機上欲跳樓

若不是失望透頂,哪個母親能做 出這樣的選擇?

生下二寶後,她全職在家帶娃, 每天不僅要帶兩個娃,還要包攬全部 家務,因為沒有工作,她只能伸手向 老公要錢。

一天早上,寶媽送大寶去幼稚園 回來後,發現爐子上的一壺水已經燒 幹,二寶在哇哇大哭,丈夫卻在一旁 玩著手機。

這一刻,她徹底爆發了:

"你就不能管管孩子嗎?" 丈夫卻說: "我在談業務,我不

賺錢,你們喝西北風。" 一時間,丈夫藉口工作而拒絕承

擔家庭責任的一幕幕全都湧上心頭。 寶媽終於忍不住,抱著二寶摔門 而出。

其實,二寶當初是婆家想要的, 如今生下來,卻只有她一個人沒日沒 夜地辛苦照顧。

有網友看不下去評論道:

"孩子是婆家人嚷嚷著要的,罪 可都是她受的。"

確實,沒有一段 婚姻不是帶著甜蜜開 始的,但總有夫妻避 免不了墜入婚姻的魔 咒:

曾經,有人說要 為你遮風擋雨,後來 ,生活的風風雨雨卻 都是他帶來的。

所幸,這個24歲 的年輕寶媽被及時救 下了。

她被救下以後,老公當面認錯, 但是寶媽決定不再忍了,她果斷地提 出了離婚,並當場寫下離婚協議書 要求房子和兩個孩子的撫養權歸她。

有時候,生活真的挺難的,尤其 是婚後生活。

這條新聞的評論區裡, 感歎女人 不易的評論出奇的多,有網友說,寶 媽離婚選擇兩個孩子都要,可見平時 孩子爸爸有多不負責任。

"24歲就生了二胎,這速度確實 有點快了,不願意生就應該堅持自己 的想法。

"身為媽媽,只想說,打算生孩 子之前要考慮清楚,不是別人勸你生 , 你就得生, 別人動動嘴, 你就得搭 上一輩子。

一段錯誤的婚姻,只會給人帶來

忍一時越想越氣,退一步越想越

傷害,與其苦苦忍耐,不如果斷結束

經濟學上,有一條"鱷魚法則"

一隻鱷魚咬住了你的腳,如果你 試圖用手把腳從鱷魚的嘴里拉出來, 鱷魚很可能會同時咬住你的手和腳 你越掙扎,就會被咬得越慘

唯一的辦法就是犧牲一隻腳,以 求將損失降到最低。

婚姻中,有的時候,你越是忍讓 ,對方越不在意,最終,你會毫無退

要時刻把底線握在自己手中,與 其花心力去忍耐,不如及時止損。 付出型婚姻

知乎上曾經有一個熱門話題: "為什麼婚姻中付出越多的人,往往 越受傷?"

點贊最高的一個回答是: "因為 你付出越多,犧牲越大,慢慢就失去 了自我,一旦對方離你而去,你會發 現自己一無所有。

《父母愛情》裡,老丁的前妻王 秀娥的結局讓無數網友唏噓不已。

為了得到丈夫的愛,做個"稱職 又省心"的老婆,王秀娥不顧大齡風 險產下第4個孩子,結果自己因難產而 去世。

與其說她大意,不如說她從來都 沒有在乎過自己,所以丈夫老丁也對 她粗心大意,住在大城市,卻讓她在 家裡生孩子,才導致意外的發生。

記得安傑和王秀娥第一次見面, 王秀娥不小心從椅子上摔下來,只有 安傑趕忙上去扶她起來,一旁的丈夫 老丁只是很冷淡地看了一眼,連一句 安慰都沒有。

王秀娥一看丈夫不高興,趕緊尷 尬地打圓場: "沒那麼嬌貴,沒那麼 嬌貴。"

窮日子讓她不曾嬌貴,丈夫也從 來沒有疼惜過她。

她出身農村,沒有文化,舉止粗 俗,但是勤勞善良,無微不至地照顧 老丁和孩子,但是這種付出始終換不 來丈夫的回應。

每次她和老丁發生矛盾,她都不 停念叨: "恁打,恁打....."

老丁卻滿臉厭煩,說她神經病。

雖然老丁沒有真打過她,但是這 些話也暴露了王秀娥在這段婚姻裡毫 無幸福可言。

一次,老丁和王秀娥吵架,老丁 拿起東西要打她,王秀娥嚇得連忙躲 開,委屈地說: "你打,你打,俺都 快累死了,你的心哪兒去了?

這句話,大概是她在婚姻裡唯一 的底氣了。

一段好的婚姻不是失去自我、單 方面付出,而是保持獨立,也給對方 付出的機會。

愛一個人,可以刻骨銘心,但是 一定不能付出所有,要留三分愛自己

如果你真的低到塵埃裡,那時等 來的一定不是開滿鮮花的喜悅,而是

一地雞毛的悲哀。 看過這樣一句話: "那些在婚姻 裡一直付出,失去自我的女人,最後 只能依附在婚姻這根'絲線'上,謹 小慎微,隨時都可能將自己陷入絕境

婚姻固然很重要,但並不是你人 生的全部,活出自己的人生才是最重

人生還很長,這一生還有許多事 情需要做,有家人,有親朋好友,還 有自己的小圈子、小經濟,有人世間 千般美景等著我們去欣賞,只有知道 如何讓自己快樂,人生才能更精彩。

回到最初的問題:到底什麼才是 好的婚姻? 一段婚姻,不是靠哄,靠忍,靠

瞎付出就能獲得幸福的,好的婚姻一 定是雙向奔赴,共同經營,彼此欣賞 的結果。

好的婚姻,會讓人生得到滋養、 成長、昇華,活出自己想要的樣子。

壞的婚姻,會讓彼此壓抑、折磨 、消耗,讓人看不到希望

遇到稱心的人,懂得珍惜守護; 遇見錯誤的人,也要及時止損。

願每個人,都能活得清醒獨立, 不辜負別人,也不虧欠自己。

婚姻圓滿,靠自己成全。

青裡最好的模樣

於千萬人之中遇見你所遇見的人,於千萬年 之中,時光的無涯的荒野。沒有早一步,也沒有 晚一步,剛巧趕上了。那也沒有別的話可說,唯 有輕輕地問一聲: "噢,你在這裡嗎?"

01

"我這輩子想娶一個怎樣的女人陪我過完整 個人生?"

這樣的問題,大多數男人都在心裡問過自己 。是美麗動人的,是大方得體的,是善良可愛的

,是溫柔賢淑的…… 一千個男人有一千種答案,甚至更多。

在你貧窮時,仍然願意嫁給你,心甘情願地 陪你走過將要面對的風風雨雨,這樣的女人,可 娶;在你落魄時,無怨無悔地陪著你重新東山再 起,這樣的女人,可敬;在你孤單時,溫柔安靜 地陪你度過漫漫長夜,這樣的女人,可愛。

遇到這樣的女人,真的值得好好珍惜,同樣 ,有這樣一種女人,要是娶到了做妻子,也可以 說得上是男人一生最大的幸福與幸運。

就是一個無論在任何時候,都可以盡力去包 容你,明白你,在生活裡肯陪你瘋,陪你癡,陪 你傻的女人。

她可以這樣做,理由不多,一個足夠,那就 是你是她眼中世間無一的那個摯愛。

02

年輕時的二叔是一個帶點"多動症"的大人 ,總愛搗騰家裡的那輛早已掉漆掉得很嚴重的摩 托車,由於使用時間過長,基本不能開了,街坊 四鄰走過路過都會經常看到他在自家門口一本正 經地對著那輛摩托車修這擦那的。

所以以前就有人開他玩笑說: "對你老婆都 沒這麼好,老是圍著這輛摩托車轉。"

二叔每次都是笑笑不說話,又低頭認真仔細 地繼續擺弄著他的心肝寶貝,對此,我卻從未見 二嬸嘮叨過,抱怨過他半句,只是得空的時候, 或站著,或蹲著幫二叔遞一下工具,還有抹布什 麼的。

記得有一天,二叔把整部摩托車都成功翻了 新,於是得意地向我們炫耀著他的新成就,還開 了起來,臉上開心滿足的笑容就像那陽光般燦爛

轉頭看看二嬸的反應,只見她也笑得很開心 ,仿佛眼睛裡裝滿了星星一樣,還鼓起掌來為他 默默歡呼,等二叔把車開回來停在那,她又馬上 拿抹布擦一下,再笑著對二叔說:"這下你可夠 威風的,以後多開開,壞了,咱們再修。"

他們就這樣,相視一笑,那一刻,沒有比他 們更像夫妻的夫妻了。

不知道的人,可能都會覺得這兩夫妻是不是 傻了,一輛破摩托車有什麼好修的,值得花那麼 多時間精力在上面嗎?簡直是有點"瘋"了,不 如用這些時間去好好睡個覺。

後來在二嬸的嘴裡得知,原來這輛摩托車是

他們談戀愛的時候,二叔開著它經常帶二嬸去大 排檔吃河粉,去江邊吹風,去看日落……

難怪二叔二嬸這麼寶貝那輛摩托車,事實上 ,它承載了很多他們一路走來共同的回憶,裝滿 了他們在歲月裡的變遷,也見證了他們大半輩子 愛情的開花結果。

懂的人都懂,不懂的人,也無需懂。不得不 承認的是,愛情或婚姻裡,的確需要有一點"瘋 的成分存在,可要遇到能夠全盤接受並陪你一 起"瘋"的,欣賞這份"瘋"的伴侶,真的是難 能可貴。

03

婚姻本來就是一場博弈,有贏的人,自然有 輸的人。

大多數時候,其實可以真正全身心投入,把 控過程中的起伏,再對症下藥,在過好原來正常 生活的同時,還能在某些看似不著調的事上,既 能讓對方感到幸福,又能愉悅自己,就已經在這 盤婚姻的棋局中贏了。

至於那些對自己的丈夫動不動就拆臺,動不 動就大聲指責,動不動就無理取鬧的婚姻,遲早 都會在時間的流逝中,失去最初的愛與甜蜜,造 成不可挽回的嚴重後果。

在看《外來媳婦本地郎》這部系列家庭短劇 的時候,其中有一集的劇情是這樣的:

一家之主康伯整天悶在家裡,不怎麼出去走 動,於是他的三兒子想出了一個辦法,就是讓父 親可以愛上釣魚這項有益身心的運動,後來在家 人的極力勸說下,康伯答應了他們的請求。

他的老婆為了支持他釣魚,也為了他身體著 想,於是咬牙用了幾千塊幫他買了最好的魚竿還 有一些釣魚需要用到的東西。

就在康伯第一次釣魚回家的時候,全家人都 以為康伯會釣到很多大魚,看著他拿著個桶進來 的時候,每個人都紛紛拿著大桶小桶跑了過來, 頗有一副"太公分豬肉"的架勢。

就在康伯把桶裡的魚倒在盆裡的時候,兒子 和兒媳婦都驚呆了,撥開水面的水草,只看到一 條只有小指頭那麼大的魚在游來遊去。

這一下,所有人都大失所望,搖頭聳肩地走 開了。

康嬸看到這樣的氛圍,馬上走過去坐在康伯 的身邊,用手把老公淩亂的頭髮打理好,還拿著 紙巾幫他擦臉,然後溫柔地說: "辛苦你了,你 真有本事, 釣了這麼大的魚, 換了其他人, 可能 什麼都釣不到呢,你說這條魚是清蒸,紅燒還是 白灼好?"

康伯帶點靦腆地回答說: "不如用欖角來蒸 吧,或者酸筍,蒜蓉也行。"

"不行,你吃了胃痛,其他的吃了口臭臭的 ,還是紅燒好。"康嬸繼續說道。

兩個人就這樣一唱一和地商量著怎麼弄那條 本就難以真正做菜的魚,就算彼此心裡明知道是 那樣,還是願意互相配合著對方裝瘋賣傻地享受

著那份最平凡溫馨的幸福。 好的婚姻絕不是彼此被改變得多,而是彼此 適應得好。

這樣的事,在劇裡還有很多,妻子一如既往 地願意陪著自己的丈夫"瘋",是一種發自內心 的遷就,此愛,無關風月,更無關貧富,對錯。

康伯這輩子,可以娶到康嬸這樣的老婆,可 謂是他前世積德的福分,即使自己經常給她惹麻 煩,她依舊在縱容著自己的任性,瘋狂,毫不動 搖地鼓勵自己,給足自己面子,做了自己人生中 最大的"捧場王",相信他也很感激生命對他有 這樣的眷顧。

04

愛情最好的模樣是:你喜歡你的喜歡,我保

護著你的喜歡,卻有心照不宣的溫暖。 如果說愛情是激情,婚姻是責任,在這份責 任中,能讓對方保持最真實的自己,那麼這份激 情,將會在她的心中永不熄滅。

現實生活中,有些人自私自利地禁錮著對方 的思想和行為,甚至一味地把自己的想法強加在 對方的身上,不允許對方有一點點偶爾的放肆, 這會抹殺了對方的精神生命,變得如同枯井一樣 ,沒有半點生機可言不知不覺,走到了相看兩厭

的地步,難以收場。 值得慶倖的是,世間從來不缺美麗的愛情。

民國才女楊絳和清華才子錢鐘書的民國浪漫 愛情故事,一直為人所津津樂道,不說不知道, 才華橫溢的錢鐘書生活上原來是一個自理能力低 下的人。

他笨手笨腳的,不會系鞋帶,不會綁蝴蝶結 ,不會劃火柴,就連左右腳都分不清,就是這樣 的一個男人,誰嫁給他,應該都是一件特別頭痛 的事,因為他不但照顧不了自己,還要女人來照 顧他,打理他生活裡的一切大小事務。

可他很幸運,24歲那一年他娶到楊絳做了他 的妻子,楊絳自己本來就出身很好,從小到大可 以說是嬌生慣養的,想不到後來卻嫁了一個比自 己更嬌生慣養的男人。

楊絳她是一個很睿智平和的女人,她壓根沒 打算在婚後改變自己的丈夫,讓他從此可以褪去 本色,做一個真正的男人大丈夫,要真這樣做, 估計她當初也不會嫁給他,也不會為他從此過上 洗手做羹湯的生活。

在楊絳懷孕住院的時候,錢鐘書像個孩子-樣告訴她家裡的檯燈,門鎖壞了,還有墨汁弄髒 了房東的桌布,最後楊絳都會耐心溫柔地說一句 :"沒關係,我來搞定。"

書的淘氣和那一團癡氣。" 他的傻,他的笨,對楊絳來說,不是累贅,

楊絳說過:"我最大的功勞,是保住了錢鐘

不是負累,而是她切切實實愛上的地方,讓她覺 得自己是被需要的,是被依賴的。

就像他62歲那一年才會劃亮第一根火柴,做 了一頓早餐給她吃,她感動之余,對錢鐘書說:

"這是我吃過最香的一頓早餐。" 錢鐘書低頭靦腆地笑了,因為楊絳知道,他

需要這樣的肯定。 她的付出,得到了他的回應,他盡自己的最 大能力去為她做早餐,先不說好不好吃,就單憑 那份心意,換誰都會感動。

錢鐘書曾經說過自己不喜歡林徽因,在這期 間還發生了一個至今讓人哭笑不得的小故事: 林徽因跟他都喜歡養貓,有一天,錢鐘書發

現自己的貓被林徽因的貓欺負了,於是拿起一根

竹竿去打林徽因的貓,就算是冬夜裡聽見有貓交

,他一樣可以從被窩裡跑出去跟貓幹一架。 對此,楊絳知道以後就笑呵呵地跟他說: "打貓也要看主人啊!"

錢鐘書並沒有理會,而楊絳也沒有非要他制 止他這樣做,因為,正如她所說,保留著他的真 性情才是對他最好的愛。

心就好,盡情做自己,天塌下來,一切還有我。 可以這樣說,沒有楊絳在背後對他無微不至 的照顧還有陪伴,錢鐘書幾乎沒有可能可以過上 輕鬆自在去創作自己作品,經營好自己事業的機

椿椿件件在楊絳的心裡化成了一句話:你開

會。 是她,給了他人生中的第二次生命。

錢鐘書曾用一句話,概括他與楊絳的愛情: "絕無僅有地結合了各不相容的三者:妻子、情 人、朋友。"

楊絳那樣的女人來配他。 在錢鐘書的眼裡,他從未後悔娶她,她是他 嘴裡最賢的妻,最才的女,足以看出這是他對於

的確,像錢鐘書這樣的男人,很難找出第二個像

自己這位萬中無一的妻子的最高評價。 過去人們常說: "再深厚的感情,也敵不過 柴米油鹽的消磨。"可楊絳與錢鐘書的愛情,卻 完美地從瑣碎的婚姻生活中跳脫出來,他們懂得

有誰不羡慕這樣的感情?他們已經將彼此揉 進了生命裡,無怨無悔。

相互包容、相互理解彼此。

05

很多人總是拿性格不合,三觀不同來為自己 婚姻的結束做藉口,其實就是不夠愛,沒有好好 經營,像上面例子中的人物,要是真的夠愛,所 有的難處都會設法去克服,若是不能,那就是差 一個決心奔赴,跨越山海的念頭罷了。

若是自己的伴侶沒有過多的缺點,沒有不能 原諒的錯誤,不妨給個機會給他,也給自己一個 去"盲目"去愛的機會,走進"要愛,請深愛" 的人生,愛上他的傻,他的癡,他的瘋。

待到明年花開,又會是一段值得繼續攜手前 行的愛情。